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واکنش های شیمیایی و نکات آن ها                

1

 :استوکیومتری

ف
دی

ر

توضیحاتواکنشمعادله 
 شماره
صفحه

1 CH4(𝑔) + 2𝑂2(𝑔) → 𝐶𝑂2(𝑔) + 2𝐻2𝑂(𝑔) 

 نوع واکنش : سوختن )متان( -
 واکنش گرماده است. -
 ماند.طی واکنش تعداد مول گازی ثابت می -
اگر واکنش در یک سیلندر با پیستون متحرک انجام  -

𝐸∆و  (w=0)شود  = 𝑞 

2

2 K2𝐶𝑟𝑂4(𝑎𝑞) + 𝑃𝑏(𝑁𝑂3)2 
→ 𝑃𝑏𝐶𝑟𝑂4(𝑠) + 2𝐾𝑁𝑂3(𝑎𝑞) 

 جایی دوگانهنوع واکنش: جابه -

 (II)محلول پتاسیم کرومات زردرنگ و محلول سرب  -
 رنگ است.نیترات بی

ایجاد  𝑃𝑏𝐶𝑟𝑂4 زرد رنگطی این واکنش رسوب  -

 شود.می

2

3  𝑁𝑎𝐶𝑁(𝑎𝑞) + 𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞) →
𝐴𝑔𝐶𝑁(𝑠) + 𝑁𝑎𝑁𝑂3(𝑎𝑞) 

جایی دوگانهنوع واکنش: جابه

AgCNایجاد رسوب  -
3

4 2𝐾3𝑃𝑂4(𝑎𝑞) + 3𝐶𝑎(𝑁𝑂3)2(𝑎𝑞) 
→ 𝐶𝑎3(𝑃𝑂4)2(𝑠) + 6𝐾𝑁𝑂3(𝑎𝑞) 

جایی دوگانهجابه نوع واکنش: -

 𝐶𝑎3(𝑃𝑂4)2ایجاد رسوب  -
3

5 2𝐾𝑀𝑛𝑂4(𝑠) → 𝐾2𝑀𝑛𝑂4(𝑠)
+ 𝑀𝑛𝑂2(𝑠) + 𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: تجزیه -
 کاهش–واکنش از نوع اکسایش  -
 تولید گاز اکسیژن -

در نظر بگیرید. 2را  𝐾𝑀𝑛𝑂4برای موازنه ضریب  -

3

6 𝐻2(𝑔) + 𝐶𝑙2(𝑔) → 2𝐻𝐶𝑙(𝑔) 
 ترکیب نوع واکنش: -

به طور  HClدر آب،  HClدر صورت انحلال گاز  -
باشدرو یک اسید قوی میشود، از اینمی یونیدهکامل 

3

7

2𝐴𝑙(𝑠) + 𝐹𝑒2𝑂3(𝑠)
→ 𝐴𝑙2𝑂3(𝑠) + 2𝐹𝑒(𝑙) 

 نوع واکنش: جانشینی یگانه -

 شدت گرماده استنام دارد که به ترمیتاین واکنش  -

دست آمده، برای جوشکاری خطوط  از آهن مذاب به -
 شود.آهن استفاده می هرا

3

8 2𝐾𝐶𝑙𝑂3(𝑠)
∆
→ 2𝐾𝐶𝑙(𝑠) + 3𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: تجزیه -
3واکنش گرماده می باشد. -
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9𝐹𝑒(𝑠) + 𝑆(𝑠)
∆
→ 𝐹𝑒𝑆(𝑠) - 3نوع واکنش: ترکیب

10
𝐶3𝐻8(𝑔) + 5𝑂2(𝑔) → 3𝐶𝑂2(𝑔) + 4𝐻2𝑂(𝑔) 

 نوع واکنش: سوختن )پروپان(  -
 واکنش گرماده است -
 یابدطی واکنش تعداد مول گازی افزایش می -
ی با پیستون متحرک انجاام  اگر این واکنش در یک محفظه -

𝐸∆ دهاد شود ساامانه روی محایک کاار انجاام مای      =

𝑞 + 𝑤 و (𝑤 < 0)

4

11 2𝐻2(𝑔) + 𝑂2(𝑔) → 2𝐻2𝑂(𝑔) 
 سوختن ع واکنش:نو -

𝐻∆)گرماده  - < 0)

𝑆∆)کاهش تعداد مول گازی  - < 0)
5

12 2𝐾𝑁𝑂3(𝑠) → 2𝐾𝑁𝑂2(𝑠) + 𝑂2(𝑔) 

 تجزیه نوع واکنش: -

 ℃500تر از تجزیه پتاسیم نیترات در دمای پایین -
 تولید گاز اکسیژن -

𝑆∆)نظمی همراه با افزایش بی - > 0) 

5

13 3𝐶𝑎(𝑂𝐻)2(𝑎𝑞) + 2𝐻3𝑃𝑂4(𝑎𝑞) → 
𝐶𝑎3(𝑃𝑂4)2(𝑠) + 6𝐻2𝑂(𝑙) 

 جایی دوگانهنوع واکنش: جابه -

 𝐶𝑎3(𝑃𝑂4)2ایجاد رسوب  -

𝑆∆)نظمی همراه با کاهش بی - < 0)
5

14 𝐶2𝐻5𝑂𝐻(𝑙) + 3𝑂2(𝑔)
→ 2𝐶𝑂2(𝑔) + 3𝐻2𝑂(𝑔) 

 نوع واکنش: سوختن -

𝐻∆)اده گرم - < 0)

𝑆∆)افزایش تعداد مول گازی  - > 0)
، الکل میوه نام دارد و در اثر تخمیر   قندها مایع اتانول -

ها ها توسک آنزیمهای موجود در میوهو کربوهیدرات
 شودتولید می

5

15 𝑁2(𝑔) + 3𝐻2(𝑔) → 2𝑁𝐻3(𝑔) 

نوع واکنش: ترکیب -
 تولید گاز آمونیاک - -

𝑆∆)اد مول گازی کاهش تعد - < 0)

𝐻∆)گرماده  - < 0) 
در برخی از کشورها آمونیاک را به عنوان کود شیمیایی  -

 کنند.به طور مستقیم به زمین تزریق می

5
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16 2𝐶2𝐻2(𝑔) + 5𝑂2(𝑔) → 4𝐶𝑂2(𝑔) + 2𝐻2𝑂(𝑔) 

 نوع واکنش: سوختن -

𝐻∆)گرماده  - <  همراه با آزاد کردن مقدار زیادی (0
صورت نور و گرما و اغلب ترکیبات انرژی به
 آورند.وجود میدار را بهاکسیژن

𝑆∆)کاهش تعداد مول گازی - < 0)
کنناد.  های کاربیدی استفاده میغارشناس ها اغلب از چراغ-

باا آب واکانش    𝐶𝑎𝐶2هاا کلسایم کاربیاد    چاراغ در این

.کندتولید می (𝐶2𝐻2)دهد و گاز اتین می

6

17 𝑆(𝑠) + 𝑂2(𝑔) → 𝑆𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: سوختن -

 𝑆𝑂2تولید گاز  -

𝐻∆)گرماده  - < 0)
6

18 2𝑀𝑔(𝑠) + 𝑂2(𝑔) → 2𝑀𝑔𝑂(𝑠) 

 دهد:منیزیم به دو صورت با اکسیژن واکنش می -

طی واکنش، منیزیم به سرعت و شدت  ⃪: سوختن 1نوع 
صورت نرژی بهبا اکسیژن ترکیب شده و مقدار زیادی ا

ی سفیدرنگ و ترد کند و مادهنور و گرما آزاد می

MgO کند.را ایجاد می 

طی این واکنش منیزیم به آرامی با  ⃪: اکسایش2نوع 

را روی سطح   MgOدهد اکسیژن هوا واکنش می
 کند. براق نوار منیزیم ایجاد می

H∆)گرماده - < 0)

6

194𝐹𝑒(𝑠) + 3𝑂2(𝑔) → 2𝐹𝑒2𝑂3(𝑠)- 6نوع واکنش: اکسایش یا سوختن

20 𝑁𝐻3(𝑔) + 𝐻𝐶𝑙(𝑔) → 𝑁𝐻4𝐶𝑙(𝑠) 

نوع واکنش: ترکیب -

 (𝑁𝐻4𝐶𝑙)ماده تولید شده در این واکنش ، نشادر  -
 باشد که گردی سفید رنگ استمی

𝐻∆)واکنش گرماده است  - < 0) 

7

21

 نوع واکنش: ترکیب -
 شودای تولید ریسمان استفاده میپروپن براز پلی -
های سپارش )پلیمر شدن(در ترین واکنشاز جمله مهم -

 صنعت است.

7
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22

 نوع واکنش: ترکیب -
های بسپارش )پلیمر شدن(در ترین واکنشاز جمله مهم -

 صنعت است.

𝐻∆)واکنش گرماده است  - < 0) 
7

23 𝐶𝑎𝐶𝑂3(𝑠)
∆
→ 𝐶𝑎𝑂(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: تجزیه -
 اکسیدتولید گاز کربن دی -

𝐻∆)واکنش گرماگیر است  - > 0)
باشدصورت تعادلی میواکنش در ظرف دربسته به -

7

24 2𝐾𝐶𝑙𝑂3(𝑠)
∆
→ 2𝐾𝐶𝑙(𝑠) + 3𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: تجزیه -
 تولید گاز اکسیژن -

𝐻∆)ست ده واکنش گرما - < 0)
8

25 2𝑁𝑎𝑁𝑂3(𝑠) → 2𝑁𝑎𝑁𝑂2(𝑠) + 𝑂2(𝑔) 
 نوع واکنش: تجزیه -
 تولید گاز اکسیژن -

𝑆∆)یابد نظمی افزایش میبی - > 0)
8

26(𝑁𝐻4)2𝐶𝑟2𝑂7(𝑠) →
𝐶𝑟2𝑂3(𝑠) + 𝑁2(𝑔) + 4𝐻2𝑂(𝑔) 

 نوع واکنش: تجزیه -
گ است در حالی که رنکرومات جامد نارنجیآمونیوم دی -

 اکسید جامد سبزرنگ است (III)کروم 
تر است در حجم ماده حاصل،از نمک اولیه بیش  -

تری است.که جرم کمحالی
معروف به آزمایش کوه آتشفشان -
واکنش  -نظمی همراه است واکنش با افزایش بی -

𝐻∆)کرومات گرماده است. ی آمونیوم دیتجزیه <

0)
ت در آب محلول است ولی کروماآمونیوم دی -

 اکسید در آب نامحلول است. (III)کروم

8

27 𝐶𝑑𝐶𝑂3
∆
→ 𝐶𝑑𝑂(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: تجزیه -
اکسیدتولید گاز کربن دی -

8

28 𝐶𝐻3𝑂𝐻(𝑔)
∆
→ 𝐶𝑂(𝑔) + 2𝐻2(𝑔) 

 نوع واکنش: تجزیه -
 تولید گاز کربن مونواکسید و هیدروژن -

𝐻∆)باشد اکنش گرماده میو - < 0)
متانول به الکل چوب معروف است. -

8
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29 𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3(𝑠) → 𝐴𝑙2𝑂3(𝑠) + 3𝑆𝑂3(𝑔) 
نوع واکنش: تجزیه -
تولید گاز گوگرد تری اکسید -

9

302𝐶𝑎(𝑠) + 𝑂2(𝑔) → 2𝐶𝑎𝑂(𝑠) -  9نوع واکنش: سوختن

31 𝑍𝑛𝐶𝑂3(𝑠) → 𝑍𝑛𝑂(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: تجزیه -
اکسیدتولید گاز کربن دی -

9

32

نوع واکنش: ترکیب -
 باشدتترافلوئورواتن ،تفلون مینام دیگر پلی -
های بسپارش)پلیمر شدن( در ترین واکنشاز جمله مهم-

 صنعت است.

𝐻∆)گرماده  - < 0)

9

33 2𝐴𝑙(𝑠) + 3𝐶𝑢𝑆𝑂4(𝑎𝑞) → 
𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3(𝑎𝑞) + 3𝐶𝑢(𝑠) 

جایی یگانهنوع واکنش: جابه -
زنی است.مس یک فلز سکه -

9

34 𝐶𝑙2(𝑔) + 2𝐾𝐵𝑟(𝑎𝑞)
→ 2𝐾𝐶𝑙(𝑎𝑞) + 𝐵𝑟2(𝑎𝑞) 

 جایی یگانهنوع واکنش: جابه -
 گاز کلر رنگ سبز مایل به زرد دارد. -
باشد.گاز گلر گازی سمی و خورنده می -

9

35 𝑍𝑛(𝑠) + 2𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞) → 
𝑍𝑛(𝑁𝑂3)2(𝑎𝑞) + 2𝐴𝑔(𝑠) 

جایی یگانهنوع واکنش: جابه -
 تولید فلز نقره -

9

362𝐾(𝑠) + 2𝐻2𝑂(𝑙)
→ 2𝐾𝑂𝐻(𝑎𝑞) + 𝐻2(𝑔) 

 جایی یگانهنوع واکنش: جابه -
 تولید گاز هیدروژن -

𝐻∆)واکنش گرماده است  - < 0)
10

37𝐵𝑎(𝑠) + 2𝐻2𝑂(𝑙)
→ 𝐵𝑎(𝑂𝐻)2(𝑎𝑞) + 𝐻2(𝑔) 

 جایی یگانهنوع واکنش: جابه -
 تولید گاز هیدروژن -

𝐻∆)واکنش گرماده است  - < 0)
10

38 𝐵𝑒 + 𝐻2𝑂 (𝑔 یا 𝑙) → دهدنمی  واکنش 
بریلیم تنها عنصر قلیایی خاکی است که با آب یا بخار  -

در هوا نیز  ℃60از  تردهد و در پایینآب واکنش نمی
 یابد.اکسایش نمی

10

39 𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞) + 𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) → 
𝐴𝑔𝐶𝑙(𝑠) + 𝑁𝑎𝑁𝑂3(𝑎𝑞) 

 جایی دوگانهنوع واکنش: جابه -

  AgClایجاد رسوب سفیدرنگ  -

 +𝐴𝑔روشی برای شناسایی یون  -
10

40 𝑃𝑏(𝑁𝑂3)2(𝑎𝑞) + 2𝐾𝐼(𝑎𝑞) → 
𝑃𝑏𝐼2(𝑠) + 2𝐾𝑁𝑂3(𝑎𝑞) 

 جایی دوگانهجابه نوع واکنش: -

 𝑃𝑏𝐼2ایجاد رسوب زردرنگ  -

 +𝑃𝑏2روشی برای شناسایی یون  -
10
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41 𝐵𝑎(𝑂𝐻)2(𝑎𝑞) + 2𝐻𝑁𝑂3(𝑎𝑞) → 
𝐵𝑎(𝑁𝑂3)2(𝑎𝑞) + 2𝐻2𝑂(𝑙) 

10 جایی دوگانهنوع واکنش: جابه -

42 𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) + 𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) → 
𝐻2𝑂(𝑙) + 𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) 

جایی دوگانهنوع واکنش: جابه -

𝐻∆)واکنش گرماده  - < 0)
10

43 𝐵𝑟2(𝑙) + 2𝑁𝑎𝐼(𝑎𝑞) → 2𝑁𝑎𝐵𝑟(𝑎𝑞) + 𝐼2(𝑠) 
 جایی یگانهنوع واکنش: جابه -

صورت مایع است.و دمای اتاق به 1atmبرم در فشار  -

 صورت جامد است.دمای اتاق بهو  1atmید در فشار  -
10

44 𝑍𝑛(𝑠) + 𝐶𝑢𝐶𝑙2(𝑎𝑞)
→ 𝐶𝑢(𝑠) + 𝑍𝑛𝐶𝑙2(𝑎𝑞) 

جایی یگانهنوع واکنش: جابه -
زنی است.مس یک فلز سکه

10

45 𝐴𝑙(𝑠) + 2𝐻𝐵𝑟(𝑎𝑞)
→ 𝐴𝑙𝐵𝑟2(𝑎𝑞) + 𝐻2(𝑔) 

جایی یگانهنوع واکنش: جابه -
 تولید گاز هیدروژن -

10

46 𝐹𝑒(𝑁𝑂3)3(𝑎𝑞) + 3𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) → 
𝐹𝑒(𝑂𝐻)3(𝑠) + 3𝑁𝑎𝑁𝑂3(𝑎𝑞) 

 جایی دوگانهنوع واکنش: جابه -

𝐹𝑒(𝑂𝐻)3ای رنگ قهوه قرمز ایجاد رسوب -
10

47 𝑍𝑛𝐵𝑟2(𝑎𝑞) + 2𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞) → 
2𝐴𝑔𝐵𝑟(𝑠) + 𝑍𝑛(𝑁𝑂3)2(𝑎𝑞) 

جایی دوگانه: جابهنوع واکنش -

 AgBrایجاد رسوب  -
10

48 𝐹𝑒𝐶𝑙3(𝑎𝑞) + 3𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) → 
𝐹𝑒(𝑂𝐻)3(𝑠) + 3𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) 

 جایی دوگانهنوع واکنش: جابه -

𝐹𝑒(𝑂𝐻)3ای رنگ قهوه قرمز ایجاد رسوب -

 +𝐹𝑒3روشی برای شناسایی  -
11

49 2𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞) + 𝐾2𝐶𝑟𝑂4(𝑎𝑞) → 
𝐴𝑔2𝐶𝑟𝑂4(𝑠) + 2𝐾𝑁𝑂3(𝑎𝑞) 

 جایی دوگانهجابه نوع واکنش: -
ای رنگ نقره کروماتقهوه قرمز ایجاد رسوب -

  +𝐴𝑔واکنشی برای شناسایی یون  -
11

50
+ سالیسیلیک اسید استیک انیدرید →  آسپرین

𝐶7𝐻6𝑂4 + → استیک انیدرید 𝐶9𝐻8𝑂4 

 نوع واکنش: ترکیب  -
 آسپرین واکنش سنتز -
طور طبیعی در پوست درخت بید یافت آسپرین به -

 شود.می
مصرف آسپرین سبب کاهش تب و لرز در بیماران  -

 شود.مالاریا می

باشد.می 𝐶9𝐻8𝑂4فرمول مولکولی آسپرین به صورت  -
قلب و از آسپرین برای کاهش تب، التهاب ، تپش  -

 شود.سکته استفاده می

14

51 𝑍𝑛(𝑠) + 2𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞)
→ 𝑍𝑛𝐶𝑙2(𝑎𝑞) + 𝐻2(𝑔) 

جایی یگانهنوع واکنش: جابه -
 تولید گاز هیدروژن  -

18

52 3𝑀𝑔𝐶𝑙2(𝑎𝑞) + 2𝑁𝑎3𝑃𝑂4(𝑎𝑞) → 
𝑀𝑔3(𝑃𝑂4)2(𝑠) + 6𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) 

 وگانهجایی دنوع واکنش: جابه -

𝑀𝑔3(𝑃𝑂4)2ایجاد رسوب سفیدرنگ -
19
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53 2𝐻2𝑆(𝑔) + 3𝑂2(𝑔)
→ 2𝐻2𝑂(𝑔) + 2𝑆𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: سوختن -
 تولید بخار آب -

𝐻∆)گرماده  - < 0)
21

54

+سالیسیلیک اسید متانول
𝐻𝐶𝑙
متیل سالیسیلات → +  آب

 نوع واکنش: ترکیب -
دهنده در مواد غذایی و عنوان طعمت بهمتیل سالیسیلا -

 شود.دارویی استفاده می

 نقش کاتالیزور دارد. HClاسید  -
هم متیل سالیسیلات و هم سالیسیلیک اسید ترکیبات  -

 آروماتیک هستند.

22

55 𝑁𝑎2𝑆𝑂4(𝑎𝑞) + 𝐵𝑎𝐶𝑙2(𝑎𝑞) → 
𝐵𝑎𝑆𝑂4 + 2𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) 

 ی دوگانهجاینوع واکنش: جابه -

)باریم سولفات(  𝐵𝑎𝑆𝑂4ایجاد رسوب سفیدرنگ  -

 +𝐵𝑎2روشی برای شناسایی یون  -
22

56 𝑀𝑛𝑂2(𝑠) + 4𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) → 
𝑀𝑛𝐶𝑙2(𝑎𝑞) + 𝐶𝑙2(𝑔) + 2𝐻2𝑂(𝑙) 

 نوع واکنش: ترکیب -

 تولید گاز کلر -

های تولید گاز کلر در آزمایشگاهیکی از روش -

24

57 2𝐴𝑙(𝑠) + 𝐹𝑒2𝑂3(𝑠)
→ 2𝐹𝑒(𝑙) + 𝐴𝑙2𝑂3(𝑠) 

 جایی یگانهنوع واکنش: جابه -

 این واکنش موسوم به ترمیت است -

آهن کاری خطوط راهاز آهن مذاب شده برای جوش -

 شود.استفاده می

 باشد.واکنش بسیار گرماده می -

24

58 2𝐶2𝐻6(𝑔) + 7𝑂2(𝑔) → 4𝐶𝑂2(𝑔) + 6𝐻2𝑂(𝑔) 

 نوع واکنش: سوختن -

 باشد.واکنش گرماده، همراه با نور و گرما می -

ترین ماه کنند سطح بزرگشناسان گمان میستاره -

پوشیده شده  𝐶2𝐻6سیاره کیوان )زحل( از اتان مایع، 

 است.

25

59 𝐶6𝐻12𝑂6(𝑎𝑞) + 6𝑂2(𝑔)
→ 6𝐶𝑂2(𝑔) + 6𝐻2𝑂(𝑙) 

 نوع واکنش: اکسایش -

 ماند.تعداد مول گازی ثابت می -

𝐻∆)باشد واکنش گرماده می - < 0)

26
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60 𝑀𝑔(𝑠) + 2𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞)
→ 𝑀𝑔𝐶𝑙2(𝑎𝑞) + 𝐻2(𝑔) 

جایی یگانهنوع واکنش: جابه -

 تولید گاز هیدروژن -

𝐻∆)گرماده  - < 0) 

27

612𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3(𝑠) →
𝐻2𝑂(𝑔) + 𝑁𝑎2𝐶𝑂3(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: تجزیه  -

 اکسید و بخار آبتولید گاز کربن دی -

𝐻∆)گرماگیر  - > 0) 

𝑆∆)نظمی همراه با افزایش بی - > 0)

باشد.جوش شیرین می 𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3نام متداول  -

27

62 2𝐿𝑖2𝑂2(𝑎𝑞) + 2𝐶𝑂2(𝑔) → 
2𝐿𝑖2𝐶𝑂3(𝑎𝑞) + 𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: ترکیب -

 تولید گاز اکسیژن -

ی هوای درون فضاپیماها از تأثیر کربن برای تصفیه -

شود که این واکنش استفاده می 𝐿𝑖2𝑂2اکسید بر دی

 تر است.مناسب 63ی از واکنش شماره

28

63 2𝐿𝑖𝑂𝐻(𝑎𝑞) + 𝐶𝑂2(𝑔) → 
𝐿𝑖2𝐶𝑂3(𝑎𝑞) + 𝐻2𝑂(𝑙) 

 نوع واکنش: ترکیب -

 تولید آب )مایع(  -

ی هوای درون فضاپیماها از تأثیر کربن برای تصفیه -

 شود.استفاده می LiOHاکسید بر دی

28

64 2𝐹𝑒2𝑂3(𝑠) + 3𝐶(𝑠)
→ 4𝐹𝑒(𝑙) + 3𝐶𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: -

 اکسیدتولید گاز کربن دی -

آهن از سنگ معدن آهن  از این واکنش برای جداسازی -

 شود.استفاده می

29

65 𝑍𝑛(𝑠) + 2𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞)
→ 𝑍𝑛𝐶𝑙2(𝑎𝑞) + 𝐻2(𝑔) 

جایی یگانهنوع واکنش: جابه -

 تولید گاز هیدروژن -
30

66 𝐶𝑂(𝑔) + 2𝐻2(𝑔) → 𝐶𝐻3𝑂𝐻(𝑙) 

 ترکیب نوع واکنش: -

ب برای عنوان یک حلال و واکنش دهنده مناسمتانول به -

 شود.تولید بسیاری از مواد شیمیایی در صنعت شناخته می

32
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عنوان یک تازگی متانول را در برخی از کشورها بهبه -

 کنند.سوخت تمیز استفاده می

: به الکل چوب معروف است و از (𝐶𝐻4𝑂𝐻)متانول  -

 ℃400گرم کردن چوب در غیاب اکسیژن تا دمای

 آید.دست میبه

𝑆∆)نظمی اهش بیهمراه با ک - < 0) 

𝐻∆)گرماده  - < 0) 

67 𝑆𝑖𝐶𝑙4(𝑙) + 2𝑀𝑔(𝑠) → 𝑆𝑖(𝑠) + 2𝑀𝑔𝐶𝑙2(𝑠) 

نوع واکنش: جابه جایی یگانه -
های الکتریکی و نیز در خالص را که در تراشه سیلیسیم_

برند، از واکنش سیلیسم کار میهای خورشیدی بهسلول
آورند.دست میص بهتتراکلرید مایع و منیزیم خال

32

68 𝑍𝑛(𝑠) + 𝐶𝑙2(𝑔) → 𝑍𝑛𝐶𝑙2(𝑠) 
نوع واکنش: ترکیب -
رنگ گاز کلر سبز مایل به زرد است -

33

69𝑍𝑛(𝑠) + 𝑆(𝑠)
∆
→ 𝑍𝑛𝑆(𝑠)- 33نوع واکنش: ترکیب

70 2𝐶(𝑠) + 2𝐻2𝑂(𝑔)
→ 𝐶𝐻4(𝑔) + 𝐶𝑂2(𝑔) 

 نوع واکنش: ترکیب -
ی گاز متان از زغال سنگ و بخار آب تهیه واکنش -

 بسیار داغ
33

71 2𝑁𝑎𝑁3(𝑠) → 2𝑁𝑎(𝑠) + 3𝑁2(𝑔) 

نوع واکنش: تجزیه  -

تولید گاز نیتروژن  -

های هوا این واکنش مرحله اول در عملکرد کیسه -

 باشد  )تولید گاز نیتروژن( می

فعال شود که ماده در این واکنش سدیم فلزی تولید می -

 پذیر( و خطرناکی است.)واکنش

تواند به تنهایی باعث پرشدن این واکنش نمی -

های هوایی شود.کیسه

35

72 6𝑁𝑎(𝑠) + 𝐹𝑒2𝑂3(𝑠) → 3𝑁𝑎2𝑂(𝑠) + 2𝐹𝑒(𝑠) 

 جایی یگانهنوع واکنش: جابه -

 تولید آهن جامد -

های هوایی دوم در عملکرد کیسه این واکنش مرحله -

35
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 باشد.می

طوری که این واکنش بسیار سریع و گرماده است، به -

برد و سبب انبساط بالا می ℃100از دما را تا بیش

 شود.می (𝑁2)ها سریع گاز درون کیسه

73 𝑁𝑎2𝑂(𝑠) + 2𝐶𝑂2(𝑔) + 𝐻2𝑂(𝑔)
→ 2𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3(𝑠) 

 نوع واکنش: ترکیب -

 خطرای بیتبدیل اکسید سدیم به ماده -

های هوایی این واکنش مرحله سوم عملکرد کیسه -

 باشد.می

35

74 2𝐶8𝐻18(𝑔) + 25𝑂2(𝑔)
→ 16𝐶𝑂2(𝑔) + 18𝐻2𝑂(𝑔) 

 نوع واکنش: سوختن  -

 باشد.واکنش گرماده می -

باشدمی 100ایزواوکتان دارای عدد اوکتان   -

𝐻∆)به   گرماده   - < 0)

36
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ینامیک شیمیاییترمود

ف
دی

ر

توضیحاتمعادله واکنش
 شماره

صفحه

1 𝐶𝑂(𝑔) + 2𝐻2(𝑔) → 𝐶𝐻3𝑂𝐻(𝑔) 

 نوع واکنش: ترکیب -

𝐻∆)گرماده  - < 0) 
دهدطی این واکنش محیک روی سامانه کار انجام می -

(w>0)  و∆𝐸 = 𝑞 + 𝑤 

49

24𝐶3𝐻5(𝑁𝑂3)3(𝑙) →
12𝐶𝑂2(𝑔) + 10𝐻2𝑂(𝑔) + 𝑂2(𝑔) + 6𝑁2(𝑔) 

 نوع واکنش: تجزیه -

اکسید، اکسیژن ، نیتروژن و بخار آبتولید گاز کربن دی -

نیتروگلیسرین از جمله مواد منفجره بسیار حساسی  -

است که در اثر اندکی گرما یا وارد شدن ضربه طی 

 شود.واکنشی گرماده تجزیه می

ترکیب کردن خاک دیاتومه آلفرد نوبل دانشمند سوئدی از  -

ای به نام دینامیت ساخت.و نیتروگلیسیرین  ماده

نیتروگلیسیرین علاوه بر خاصیت انفجاری کاربرد  -

دارویی نیز دارد. به طوری که پزشکان برای بیماران 

کنند. قلبی، قرص زیرزبانی نیتروگلیسرین تجویز می

 شود.ها میاین ماده سبب گشاد شدن رگ

53

3 𝐶 (𝑠 ,گرافیت) + 𝐻2(𝑔) → 𝐶𝐻4(𝑔) 

 نوع واکنش: ترکیب  -

𝐻∆)گرماده  - < 0) 
طی  -های گرافیت، الماس است.یکی از دگرشکل -

 .اکنش تعداد مول گازی کاهش میو
گرافیت از دگرشکل خود یعنی الماس پایدارتر است. -

54

4 𝐶 (𝑠 ,گرافیت) + 𝑂2(𝑔) → 𝐶𝑂2(𝑔) 
𝐻∆)گرماده  - < 0) 

برابر است با آنتالپی  𝐶𝑂2انتالپی استاندارد تشکیل  -
 استاندارد سوختن کربن )گرافیت( 

55

5 𝐶2𝐻4(𝑔) + 3𝑂2(𝑔) → 2𝐶𝑂2(𝑔) + 2𝐻2𝑂(𝑔) 

 نوع واکنش: سوختن -
ماند پس طی واکنش تعداد مول گازی ثابت می -

∆𝐸 = 𝑞 
𝐻∆)گرماده  - < 0) 
شود.ه فرنگی و موز میاتن سبب رسیدن گوج -

55
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6
2𝐻2(𝑔) + 𝑁2(𝑔) → 𝑁2𝐻4(𝑔)
𝑁2𝐻4(𝑔) + 𝐻2(𝑔) → 2𝑁𝐻3(𝑔)

3𝐻2(𝑔) + 𝑁2(𝑔) → 2𝑁𝐻3(𝑔) 

 نوع واکنش: ترکیب -

گرماده  -یابد طی واکنش تعداد مول گازی کاهش می -

(∆𝐻 < 0)

59

7
2𝐶 (𝑠 ,گرافیت) + 𝑂2(𝑔) → 2𝐶𝑂(𝑔)

2𝐶𝑂(𝑔) + 𝑂2(𝑔) → 2𝐶𝑂2(𝑔)

𝐶 (𝑠 ,گرافیت) + 𝑂2(𝑔) → 𝐶𝑂2(𝑔) 

ماند.طی واکنش تعداد مول گازی ثابت می -

𝐻∆)گرماده  - < 0) 
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8 2𝐶𝑂(𝑔) + 2𝑁𝑂(𝑔)
→ 2𝐶𝑂2(𝑔) + 𝑁2(𝑔) 

- NO  وCO ی هوا هستندکه از کنندهدو گاز آلوده

 شود.خارج می اگزوز خودروها

طی این واکنش این دو گاز آلوده کننده به گازهای  -

 شوند.ضررتر تبدیل میکم

 خطر نیتروژنتولید گاز بی -
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9 𝐶 (𝑠 ,گرافیت) + 𝐻2𝑂(𝑔)
1000℃
→   𝐶𝑂(𝑔)

+ 𝐻2(𝑔) 

 یابد.تعداد مول گازی افزایش می -

 تولید گاز کربن مونواکسید و هیدروژن -

 نامند.را گازآب می 𝐶𝑂 و 𝐻2مخلوط  -

مخلوط گازآب با عبور دادن بخار آب از روی زغال  -

 آید.دست میبه ℃1000سنگ در دمای 
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10 𝐶6𝐻6𝑂2(𝑎𝑞) + 𝐻2𝑂2(𝑎𝑞) → 
𝐶6𝐻4𝑂2(𝑎𝑞) + 2𝐻2𝑂(𝑙) 

 افکنی دفاعی سوسک بمبوسیله -

شود و بسیار گرماده است سرعت انجام میواکنش به -

(∆𝐻 < 0) 
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11 2𝐻2(𝑔) + 𝐶𝑂(𝑔) → 𝐶𝐻3𝑂𝐻(𝑙) 
 نوع واکنش: ترکیب  -

𝐻∆)گرماده  - < 0)
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